

打响船山文化品牌 提升区域竞争力

——访湖南省船山学研究基地首席专家朱迪光

■本报记者 罗文鹏



“湘之中流，流风所及，应广荡国民，不同于别处。”湖南省船山学研究基地首席专家、船山学社常务副社长、衡阳师院学报期刊社社长朱迪光指出，雁峰区是王船山的出生地、祖居地，也是他早年读书、生活的所在地，船山书院也始终处于其区域范围之内，因此该区在打造船山文化品牌方面，具有独特的优势。

中国（衡阳）首届船山书院文化旅游节将于本月底在雁峰区东洲岛开幕。作为湖湘文化的重要文脉所在地，船山书院的文化与船山精神传承和发展问题，成为舆论关注的热点。朱迪光认为，雁峰区应从船山书院及相关文化设施建设的“有形”传承和船山精神的“无形”传承两个方面着手，打响船山文化品牌，提升区域竞争力。

历史上，船山书院存世时间不长，却经历了一个漫长的“有形”传承过程。其先后更名为船山崇古学堂、东洲讲堂、船山国学院、衡阳船山文科大学、船山中学、衡阳市第一中学。这个过程几乎都是在雁峰区的行政范围内

进行。

及至今日，“有形”的传承还在持续。2018年5月，复原建设完工的船山书院开始对外开放，衡阳师范学院恢复重建船山国学院。2018年8月1日，衡阳市人民政府与衡阳师范学院签署共建船山书院合作框架协议，决定共建船山书院，衡阳师范学院船山国学院入驻船山书院，与衡阳市书院文化研究院合署办公，合作举办“船山国学·东洲讲坛”等活动。

作为区一级党委政府，雁峰区委、区政府应找准定位，以船山书院为引子，继续在“有形”传承方面做好文章。”朱迪光就此提出了一系列具体建议。比如，在王船山的出生地、祖居地王衙坪一带，兴建相关文化设施，竖立船山塑像、刊刻船山诗文，按照明末清初的建筑风格，建设船山文化主题园区、特色文化街区。

“无形”的传承，即船山精神、船山学术思想的传承。朱迪光说，船山书院创办之初，彭玉麟就开宗明义地指出，要培养时代所需的经世人才，传承船山精神。船山书院也确实培养了一批涤荡时代气象的人才，对船山思想的传播与传承，作出了不可磨灭的贡献。

朱迪光说，文化的传承，最重要的是培养传承的人才。他建议，雁峰区应充分地利之便，在船山书院设立全区的中小学生爱国主义教育基地、研学基地，将中小学生的思想道德教育、爱国主义教育融入船山书院的参观、研学活动之中。

同时，全区党政干部带头，全面开展船山思想文化教育，与社会主义核心价值观的宣讲、践行相结合，与“创文创卫”工作相结合，深入政府机关、企事业单位，使学习船山思想、践行船山精神成为全民风气，全面提升雁峰区的道德文化水平。“在船山精神的全面熏陶之下，雁峰区不仅会是船山文化之区，更可能成为‘首善之区’。”朱迪光说。

传承，就是为了更好地发展。朱迪光建议，雁峰区应以举办“中国（衡阳）首届船山书院文化旅游节”为开端，下功夫搞好以船山文化为题材的文创产业。比如，开发相关的视频产品、演艺节目，进行工艺品制作和展销等。

由于衡阳师范学院、衡阳市八中、成章实验中学等大中院校集中于雁峰区黄白路一带，自然形成了一个文教集中区。朱迪光建议，雁峰区可以充分发挥高校学术优势，加强校地合作，在此规划打造特色文教街区、文化产业园，也可以市图书馆、雁峰公园改扩建为契机，在沿江区域打造文化商业街区。

石鼓区创新扶贫产业引导机制，设立贫困户帮扶基金，鼓励和引导贫困户、企业积极参与扶贫产业——

百万扶贫“大红包” 脱贫致富添“动力”

■文/图 本报记者 谭晓波



“政府对贫困户自主发展产业进行重奖，让我们劲头更足，心底更有底了！”4月29日，石鼓区角山乡利民村贫困户黄志明站在自家的鱼塘边，向鱼塘中一捆捆地抛撒青草，看着欢快觅食的鱼群，绽开无比灿烂的笑容。

今年57岁的黄志明，因车祸导致腿部三级残疾，只能放弃之前的米店生意。他妻子亦身患多种疾病，不能从事重体力活。去年，石鼓区喜派百万扶贫“大红包”，黄志明有幸成为其中的受益者，获得了4500元产业扶贫帮扶资金。

“有了这个奖补资金，今年鱼塘规模扩大到30亩，预计年收入可达两万余元。”黄志明高兴地告诉记者，除了产业扶贫帮扶资金，他妻子和儿子外出打工还每年获得一笔交通费，暖心的政策让他们增添了自主脱贫致富的“动力”。

产业是强区之本、致富之源、脱贫之基。2018年，石鼓区委、区政府创新产业引导，突出产业扶贫机制，全面实施精准扶贫产业帮扶实施办法，区财政每年拿出100万元作为贫困户帮扶基金，下大力气鼓励和引导贫困户、企业积极参与扶贫产业。目前，共有110户自主发展产业及外出务工贫困户分享40余万元“大红包”，对带动贫困户脱贫增收的农业企业（合作社）、委托帮扶企业奖补近60万元。



黄志明给鱼儿撒草喂食

对自愿发展种植业、无污染养殖业、电商业等自主创业和外出务工的贫困户，根据产业规模和经营状况，给予一定的产业帮扶资金、技术支持。目前，全区已有110户贫困户自主发展产业，同期增长率为78%。

对无自主发展生产能力的贫困户，该区结合贫困家庭实际，加强贫困劳动力就业技能培训，就近提供就业岗位，优先安置贫困劳动力就业。目前，已开展蔬菜新品种新技术推广、再生稻技术推广、劳动技能等培训8期，共700余人次参加。去年来，全区共有贫困户915人实现就业。

此外，石鼓区创新产业引导机制，重点培育香樟苑、新丰生态、山水莲花、君玲食品等6家企业，对全区1镇4街道958户2493人的建档立卡贫困户开展精准帮扶，引导企业与贫困户通过土地流转、订单收购、入股分红、就业帮扶、社会化服务等方式建立利益联结机制。对带动贫困户脱贫增收的农业企业（合作社）、委托帮扶企业进行奖补，调动企业参与产业扶贫的积极性。目前，石鼓区已基本实现利益联结全覆盖。

“不仅解决了贫困户就业问题，还促进了企业发展，实现了真正的双赢！”市君玲传统食品科技发展有限公司负责人说，去年，公司解决60余名当地村民就业，其中10名贫困户，人均年增收2万元。

精准扶贫产业帮扶奖补机制激发了贫困户、企业积极参与扶贫产业的积极性，掀起了贫困户自主脱贫的热潮。据了解，石鼓区共有贫困户958户2493人，目前，已有887户2362人贫困户脱贫。

近日，弘湘集团组织干部职工上廉政党课，邀请市纪委监委信访室主任谢振华作廉政党课宣讲，以此推进全体党员干部深入学习、宣传、贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面掌握当前党风廉政建设和反腐败斗争的新形势新任务新要求，加强廉洁教育，提高

规矩意识。

谢振华以《恪守底线思维 树牢忧患意识 增强监督意识 弘扬五种精神 勇于担当作为》为题，应用大量数据和鲜活的事例，系统全面地阐述了恪守底线的重要性。

（通讯员 陈平）



各位业主、相关利害关系人：

湖南银泰置业有限公司开发建设的坐落在蒸湘区华新大道49号银泰·红城四期地下室项目，衡阳星美置业发展有限公司开发建设的坐落在蒸湘区船山大道32号星美城市综合体三期1#、2#楼，星美城市综合体商业3#、4#楼项目已竣工验收，现房屋面积已完成实测。按照《城市房地产管理法》《房产测绘管理办法》等相关规定：实测绘成果中的实测绘面积是申请商品房预售备案、合同签约备案、房屋登记、房屋抵押等相关房屋交易与产权管理业务及登记业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、实测绘建筑面积等信息已在公示，公示时间：2019年5月20日至2019年5月24日，请各位业主及相关利害关系人登录<http://www.hyc365.com>（衡阳房产交易服务网）查询。如对网上公示的房屋实测绘面积和信息有异议，请于“公示”期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见。

咨询电话：0734-8275619

衡阳市住房保障服务中心
2019年5月17日

房产实测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

衡阳盛毅置业有限公司开发建设的坐落在蒸湘区华新大道60号碧桂园·华新时代一、二、三、四期（1#、2#楼）项目、衡阳创富房地产开发有限公司开发建设的坐落在蒸湘区船山西路49号金钟·大雁城10#楼项目，房屋面积已预测完毕。根据《城市房地产管理法》《房产测绘管理办法》等相关规定：预测绘成果中的房产预测绘面积是申请房屋预售、购房合同签约、购房合同备案、在建工程抵押和房产预抵押等房屋交易和产权管理业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、预测绘建筑面积等信息已在公示，公示时间：2019年5月20日至2019年5月24日，请各位业主及相关利害关系人登录<http://www.hyc365.com>（衡阳房产交易服务网）查询。如对网上公示的房产预测绘面积和信息有异议，请于“公示”期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见。

咨询电话：0734-8275619

衡阳市住房保障服务中心
2019年5月17日

动员“衡阳群众”奉献爱心扶残助残

我市举行相关主题公益活动

本报讯（记者 唐海强）5月19日，是第29次“全国助残日”。我市举行“衡阳群众”品牌活动创建、脱贫攻坚、实施乡村振兴战略相结合。同时，要整合慈善、扶残和救助资金，抓好助残项目的实施，以覆盖更多的残疾人。要整合康复、托养机构和各类学校的优势，做好助残服务。要整合各个部门的政策资源，构建助残大格局。

活动现场，市残联向市民朋友发出倡议，希望大家借“衡阳群众”品牌活动契机，充分发挥扶残助残的优良传统，帮助残疾人朋友与全市同步实现全面小康。

杨龙金指出，发展全市残疾人事业，领导

2000名徒步爱好者释放运动激情

我市首届徒步旅游节举行。许云生出席启动仪式并宣布活动启动

本报讯（记者 陈润 实习生 徐志强）5月19日是第9个中国旅游日。当天上午，“文旅融合 美好生活”5·19中国旅游日暨2019·衡阳市首届徒步旅游节活动在衡南县牛山风景区举行，来自全国10余个省市的2000名徒步爱好者们参加全程6公里的徒步比赛。市政协副主席许云生出席启动仪式并宣布活动启动。

活动现场，举行了丰富多彩的宣传和惠民活动。发令枪响后，2000名徒步爱好者们从起点出发，沿景区6公里赛道释放运动激情。

据了解，市文旅广体局通过将中国旅游日活动与群众徒步旅游活动相结合，引导全民参与，在全社会营造关注旅游、参与旅游、支持旅游、推动旅游的良好氛围。我市还推出了包括景区、星级饭店、旅行社等旅游企业免费或降价、旅游扶贫助残，对劳模、先进工作者等群体实施优惠等30余条旅游利民、惠民措施，以激发大众旅游热情，共享衡阳旅游发展硕果。

“长沙窑瓷器文物”亮相市博物馆

展期为5月18日至6月18日

本报讯（记者 聂山人）5月18日，衡阳市“5·18国际博物馆日”启动仪式在市博物馆举行，本次展出活动以“黑石号长沙窑瓷器”为主题，展期为5月18日至6月18日。市政协副主席许云生出席启动仪式。

本次文物展将生动形象地展示我国陶瓷史上的浓墨重彩一页。活动现场，市文物局将历年考古发掘文物全部移交市博物馆收藏，并与湖南财工院、市皓源实验中学、衡南县北斗星小学建立校馆合作关系。

目前，我市登记备案的博物馆已达17家，国有收藏单位可移动文物数量近3万件。2018年，全市各博物馆共举办各类展览35场，开展教育活动115次，全年博物馆参观人数达到634.8万人次。预计2022年，我市将基本形成以市级博物馆为龙头的主体多元、特色鲜明、富有活力的博物馆体系。



5月17日下午，华新实验中学组织学生开展“创最美文明城市，做最美衡阳群众”义务大扫除活动。图为72班学生正在校门口的人行道上清扫垃圾。

据了解，该校每周五下午都将组织班级轮流开展义务大扫除活动，让广大师生以实际行动争当“衡阳群众”，投身到“创卫”的实践中。

■记者 尹利民 摄

（上接第一版）

政府“真金白银”式支持

4大类奖励，最高一次性奖励100万元。鼓励业主投入基础设施建设，解决游客“吃喝拉撒”问题。

当然，石鼓区政府对乡村旅游的重视，远远不止于规划和引导，对项目“真金白银”式支持更见诚意十足。

2017年8月，石鼓区委办和政府办联合下发《石鼓区乡村旅游业发展扶持奖励办法（试行）》（以下简称“奖励办法”）。

《奖励办法》明确，采取“先建后补”“以奖代补”的方式，对辖区内符合条件的乡村旅游企业和项目进行扶持和奖励。

记者注意到，奖励分为乡村旅游品牌创建、乡村旅游节会、基础设施建设、旅游商品研发4大类。每一类均详细规定了奖励情形、金额等，最高一次性奖励100万元。

如乡村旅游品牌创建，对新评定为国家5A、4A、3A级旅游景区的，分别一次性奖励100万元、50万元、30万元；新评定为国家

级、省级旅游度假区的，分别一次性奖励100万元、50万元；新评定为湖南省五星级、四星级、三星级乡村旅游服务景区（点）的，分别一次性奖励10万元、8万元、5万元。

乡村旅游节会方面，在石鼓辖区范围内，由区政府主办，各乡街、项目单位承办的国家级旅游节会活动，一次性奖励资金100万元；省级旅游节会活动，一次性奖励资金80万元；市级旅游节会活动，一次性奖励50万元。

基础设施建设上，则鼓励业主们投入旅游公厕、停车场、太阳能路灯。

2018年，云飞农业安装了一批太阳能路灯。按照“新建50盏以上且连线连片的太阳能路灯，按核定投资额的50%进行奖补”规定，公司一次性拿到了30万元的补贴。

根据统计，奖励办法实施以来石鼓区发放的奖励资金173.15万元。

“做乡村旅游，不仅仅是让游客有玩的地方，其实解决吃喝拉撒问题更重要。”王和平说，“政府部门通过这样的方式鼓励我们，抓住了关键！”

房产预测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

衡阳盛毅置业有限公司开发建设的坐落在蒸湘区华新大道60号碧桂园·华新时代一、二、三、四期（1#、2#楼）项目、衡阳创富房地产开发有限公司开发建设的坐落在蒸湘区船山西路49号金钟·大雁城10#楼项目，房屋面积已预测完毕。根据《城市房地产管理法》《房产测绘管理办法》等相关规定：预测绘成果中的房产预测绘面积是申请房屋预售、购房合同签约、购房合同备案、在建工程抵押和房产预抵押等房屋交易和产权管理业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、预测绘建筑面积等信息已在公示，公示时间：2019年5月20日至2019年5月24日，请各位业主及相关利害关系人登录<http://www.hyc365.com>（衡阳房产交易服务网）查询。如对网上公示的房产预测绘面积和信息有异议，请于“公示”期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见。

咨询电话：0734-8275619